

### Министерство экономики Республики Татарстан



#### 23.10.2013

#### Оглавление

Инфляция в России в 2013 году составит 5,8-5,9% - ЦБ
Недельная инфляция в РФ впервые с июля ускорилась до 0,2%
Госдума поддержала ряд налоговых поправок, имеющих важное значение для формирования бюджетной системы РФ
С "Цены на нефть никогда не упадут ниже \$90 за баррель"
Российская промышленность загрустила
Сырьевой задаток
Ставки соцплатежей сделаны
Гаможня просит десятину
Центробанк гнет рубль
ФАС вернулась к идее плавающего акциза на бензин
Путин обвиняет чиновников в усилении межнациональных проблем
БРИК перестанет быть локомотивом мирового автопрома
«Камаз» хочет занять 35 млрд руб 6
Компания «Алабуга-Моторс» откроет новое производство на ОЭЗ «Алабуга»
Правительство Татарстана провело мастер-класссегодня в 10:43
Мария Горшунова: «Центр Казани стал мемориальной зоной, в которой не появляются жители нашего города»
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА8
Семинар-совещание мэров городов
Открытие Киринского газоконденсатного месторождения
Вручение верительных грамот послами иностранных государств
Дмитрий Медведев посетил Хэфэйский научно-исследовательский институт физики плазмы и встретился со студентами и преподавателями Китайского университета науки и технологий 9
О решениях по вопросу об обращении подакцизных товаров (табачной и алкогольной продукции)10
Прогноз социально-экономического развития Российской Федерации на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов
Депутаты предлагают поддержать малый и средний бизнес в модернизации производства 11
Прошел второе чтение законопроект об упрощенном бухучете для малого бизнеса

В структуре Правительства Республики Татарстан появится новый заместитель Премьер-министра	a
Республики Татарстан	2
Премьер-министр РТ провел заседание Совета по контролю в сфере оборота алкогольной продукц	(ИИ
	2
Под Казанью стартовала образовательная программа для глав муниципалитетов РТ1	3
Ильдар Халиков встретился с главой Государственного финансового управления в землях Луары і	И
Атлантической Луары Кристианом Де Буадефр	4
Вышла в свет книга Льва Овруцкого «Беседы с Минтимером Шаймиевым»14	4

#### «ИТАР-ТАСС»

#### Инфляция в России в 2013 году составит 5,8-5,9% - ЦБ

Инфляция в России в 2013 году составит 5,8-5,9%. Такой прогноз озвучила сегодня первый зампред ЦБ РФ Ксений Юдаева в Госдуме. По ее словам, Минэкономразвития также прогнозирует инфляцию "в районе 6%". "По нашим оценкам, мы сможем достичь этих уровней. Это потребует определенных действий, но не связанных с сильным ужесточением политики ЦБ", - отметила она.

http://www.itar-tass.com/c16/922601.html

#### «РИА Новости»

#### Недельная инфляция в РФ впервые с июля ускорилась до 0,2%

Инфляция в РФ впервые с июля ускорилась до 0,2%. За минувший период октября инфляция составила 0,4% против 0,5% годом ранее, а с начала года рост потребительских цен набрал 5,2%.

http://ria.ru/economy/20131023/972116572.html#ixzz2iY3OVKYV

#### «ИТАР-ТАСС»

### Госдума поддержала ряд налоговых поправок, имеющих важное значение для формирования бюджетной системы РФ

Заместитель председателя думского комитета по бюджету и налогам Леонид Симановский, представляя редакцию, подготовленную ко второму чтению, сообщил, что законопроект дополнен нормами, которые "имеют существенное значение для формирования бюджетов бюджетной системы РФ". К таким нормам, в частности, по его словам, относятся поправки к закону на имущество физических лиц. "Налог на

имущество предлагается исчислять на основе инвентаризационной стоимости имущества по данным за 2012 год, умноженной на коэффициент-дефлятор. Если мы не примем это, то мы можем потерять налогооблагаемую базу по налогу на имущество", - пояснил депутат.

http://www.itar-tass.com/c16/922588.html

#### «Интерфакс»

#### С "Цены на нефть никогда не упадут ниже \$90 за баррель"

Нефть - в обозримом будущем не подешевеет, уверен директор отдела биржевых продуктов Saxo Bank Оле Слот Хэнсен. Благодаря "арабской весне" на мировом рынке установился "пол", ниже которого цена на "черное золото" упасть не может

http://www.interfax.ru/business/txt.asp?id=336389

#### «Финмаркет»

#### Российская промышленность загрустила

Предпринимательская уверенность в октябре продолжила угасание второй месяц подряд по двум из трех видов предпринимательской деятельности, обследуемым Росстатом, - в добыче полезных ископаемых и в обработке.

В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды улучшение настроения сильно замедлилось. Если же исключить сезонный фактор, то в этом секторе тоже шло резкое снижение уверенности. И лишь добыча за вычетом сезонности сохраняет относительное спокойствие.

http://www.finmarket.ru/economics/article/3525527

#### «Коммерсант»

#### Сырьевой задаток

Визит премьера Дмитрия Медведева в Китай стал, по сути, презентацией масштабного энергетического альянса между РФ и КНР. Китайская сторона готова выделить России очередные десятки миллиардов долларов под обещания поставок нефти, газа и электроэнергии. Впрочем, пока уверенно выглядят лишь нефтяные контракты, а цену вопроса, на какие уступки и скидки придется пойти Москве в обмен на денежный поток из Пекина, ни одна из сторон не называет. При этом опыт первого

крупного соглашения по нефти показывает, что внешне щедрые китайцы на самом деле бьются за каждую копейку.

http://195.68.141.146/doc/2326062

#### «Коммерсант»

#### Ставки соцплатежей сделаны

Госдума приняла вчера в первом чтении законопроект, продлевающий на 2016 год действие нынешней 30-процентной базовой ставки страховых взносов, а также сохраняющий 20-процентную льготную ставку этих платежей для неторгового малого бизнеса до 2018 года включительно. В Госдуме обратили внимание на то, что в проекте пока не учтено право выбора между "страховой" и "накопительной" схемами пенсионного обеспечения. Впрочем, все последние законопроекты пакета по пенсионной реформе, на днях внесенные в Госдуму, исчерпывающе план работы пенсионной системы в 2014-2015 годах также не описывают.

http://195.68.141.146/doc/2326092

#### «Коммерсант»

#### Таможня просит десятину

Федеральная таможенная служба (ФТС) предлагает ввести налог на популярные у россиян почтовые посылки из-за рубежа стоимостью до €1 тыс. Если бы эта мера действовала уже в прошлом году, то бюджет, по оценке ведомства, пополнился бы на €280 млн. Инициатива таможни приведет к дискриминации покупателей, которые не могут себе позволить обычный шопинг за рубежом, предупреждают иностранные ритейлеры.

http://195.68.141.146/doc/2326115

#### «Российская газета»

#### Центробанк гнет рубль

Сегодня впервые начнутся закупки валюты для резервных фондов на открытом рынке. Приобретать будут доллары, евро и фунты стерлингов. За неделю на это потратят 10 миллиардов рублей.

http://www.rg.ru/2013/10/23/valuta.html

#### «Известия»

#### ФАС вернулась к идее плавающего акциза на бензин

Федеральная антимонопольная служба вернулась к идее введения плавающих акцизов на нефтепродукты. По словам замглавы ФАС Анатолия Голомолзина, плавающий акциз на бензин может стать инструментом регулирования цен на топливо на внутреннем рынке.

http://izvestia.ru/news/559308

#### «Известия»

### Путин обвиняет чиновников в усилении межнациональных проблем

Президент считает, что местные власти должны предотвращать конфликты на межэтнической почве. В столице Башкирии Центральное духовное управление мусульман (ЦДУМ) России празднует 225-летие подписания императрицей Екатериной II указа об образовании Духовного собрания магометанского закона. На это мероприятие и был приглашен глава государства. Здесь же решили провести и очередное заседание Совета при президента по межнациональным отношениям. Но резонансные события в московском районе Западное Бирюлево и террористический акт в Волгограде резко повысили внимание к заседанию профильного президентского совета.

http://izvestia.ru/news/559315

#### «Известия»

#### БРИК перестанет быть локомотивом мирового автопрома

Рост продаж автомобилей в странах БРИК (Бразилия, Россия, Индия и Китай), которые сейчас являются главными локомотивами мирового автопрома, завершится уже через несколько лет. Новыми перспективными регионами, которые будут поддерживать рост продаж в мировом масштабе, станут страны Северной Африки, Юго-Восточной Азии и отдельные государства Южной Америки. Об этом говорится в свежем исследовании The Boston Consulting Group (BCG).

http://izvestia.ru/news/559310

#### «Ведомости»

#### «Камаз» хочет занять 35 млрд руб.

«Камаз» планирует в 2014-2016 гг. разместить десятилетние облигации на 35 млрд руб., решение об этом может быть принято «в конце этого года — І квартале следующего», рассказала вчера в Москве журналистам финансовый директор автозавода Елена Милинова в кулуарах саммита финансовых директоров, организованного Институтом Адама Смита, передает «Интерфакс». Ставка, по ее словам, может быть на уровне ставки размещения облигаций госдолга плюс 1,5%, она может быть фиксированной или плавающей. «В ближайшее время планируем подать материалы в Минэкономразвития, там уже все готово», — сказала Милинова.

 $\frac{http://www.vedomosti.ru/newspaper/article/554511/kamaz-hochet-zanyat-35-mlrd-rub\#ixzz2iXJqfVoY}{}$ 

#### «Деловой квартал»

### Компания «Алабуга-Моторс» откроет новое производство на ОЭЗ «Алабуга»

Стоимость проекта производства дооборудования базовых шасси автомобилей спецназначения оценивается в 161 млн рублей.

Экспертный совет особой экономической зоны "Алабуга" одобрил изменения в инвестиционном проекте компании "Алабуга-Моторс". Компания намерена открыть новое производство на территории особой экономической зоны.

http://kazan.dkvartal.ru/news/kompaniya-alabugamotors-otkroet-novoe-proizvodstvo-na-oez-alabuga-236802447#ixzz2iY2aj88Y

#### «Телеканал Казань»

#### Правительство Татарстана провело мастер-класссегодня в 10:43

21-22 октября в Санкт-Петербурге проходил XII Общероссийский форум «Стратегическое планирование в регионах и городах России: выстраивая систему». В рамках второго дня форума был проведён мастер-класс, организатором которого выступило Правительство Республики Татарстан.

Специфика форума 2013 года касалась его главной темы: выстраивания системы. Её выбор обусловлен ожиданием принятия федерального закона о государственном стратегическом планировании, который после долгих лет разработки и согласования вынесен на рассмотрение Государственной Думы РФ.

Двухдневная программа форума состояла из 25-30 акций. Организаторами акций выступили федеральные министерства, ведущие мировые и российские консалтинговые и экспертные организации, в том числе и Правительство Республики Татарстан.

Правительством Республики Татарстан был организован мастер-класс по стратегическим проектам региона, где было отмечено успешное развитие республики. В ходе мастер-класса руководители татарстанских министерств и ведомств поделились секретами успеха в подготовке и проведении такого громкого события как Универсиада-2013 и планами реализации новых мегапроектов «СМАРТ Сити Казань» и Иннополис.

О самой системе стратегического планирования, созданной в Татарстане, рассказал министр экономики Республики Татарстан Мидхат Шагиахметов.

http://kzn.tv/news/detail.php?ID=24175

### Мария Горшунова: «Центр Казани стал мемориальной зоной, в которой не появляются жители нашего города»

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ПОПРОСЯТ ГИБДД РАЗРЕШИТЬ ПАРКОВКУ ПОД ЗАПРЕЩАЮЩИМИ ЗНАКАМИ НА ЦЕНТРАЛЬНЫХ УЛИЦАХ В НОЧНОЕ ВРЕМЯ

Горячую дискуссию вызвало вчера в кабмине обсуждение вопроса о парковках в центре Казани, точнее — об их отсутствии. Вообще-то на заседании координационного совета по вопросам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в РТ речь шла несколько о другом — о том, какой удар по бизнесу нанесло превращение исторического центра столицы РТ в «мертвую зону» без горожан, особенно вечером. За спором на тему «Можно ли это изменить и как» следили корреспонденты «БИЗНЕС Online».

Первым обсуждали вопрос о работе центра поддержки предпринимательства (ЦПП) РТ. Докладчиком был Артем Наумов — руководитель ЦПП, исполнительный директор ТРО «ОПОРА России». Он с удовольствием сообщил, что сегодня для малого и среднего бизнеса в республике появились новые возможности — такие, о которых раньше только мечтали. Руководитель ЦПП напомнил о программах, имеющихся в РТ — это «Лизинг-грант», субсидирование инноваций, кластерные и образовательные гранты, возмещение затрат на подключение к электросетям.

Были в докладе и показательные цифры: с июня нынешнего года, то есть всего за четыре месяца, в ЦПП получили и обработали более 2,5 тыс. обращений предпринимателей, сделали экономический анализ более 1 тыс. заявок от МСБ. А поскольку центр активно (бесплатно!) помогает подавшим заявки правильно их оформить, то в этом году не было, как в 2012-м, ни скандалов из-за отсева по формальным причинам, ни вообще жесткого отсева. В среднем процент

положительных решений комиссий по выдаче грантов составил 85%, а по выдаче «Лизинг-грантов» и вовсе 94%.

Наумов даже пошутил, что ЦПП неожиданно для себя получил «бонус» – больше ста благодарственных писем.

Впрочем, особо расслабиться из-за успехов Наумову на заседании не позволили: тут же член КС, гендиректор ООО «Майдан» (сеть кафе и ресторанов «Сытый папа») Мария Горшунова заявила, что во многих районах о центре ничего не знают и ЦПП надо активно себя позиционировать, выходить на районных глав администраций.

К обсуждению подключился Рустем Сибгатуллин — заместитель министра экономики РТ, начальник департамента поддержки предпринимательства. Он уверен в том, что перспективы у ЦПП хорошие, со временем центр станет мощной консалтинговой организацией, которая будет консультировать татарстанских предпринимателей, причем на бесплатной основе.

Наумова еще немного помучили вопросами. Спрашивали, например, сколько денег ЦПП распределит в этом году, каков размер грантов (об этом газета «БИЗНЕС Online» подробно рассказывала).

http://www.business-gazeta.ru/article/90133/

#### ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

#### Семинар-совещание мэров городов

Владимир Путин выступил на обучающем семинаре для мэров российских городов, проходящем под эгидой Администрации Президента. Семинар посвящён вопросам внутренней политики и современным принципам эффективного управления.

 $\frac{\text{http://президент.pф/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/}}{19480}$ 

#### Открытие Киринского газоконденсатного месторождения

Владимир Путин в режиме видеоконференции принял участие в открытии Киринского газоконденсатного месторождения.

Киринское месторождение, разрабатываемое «Газпромом» на Сахалине в порядке первой очерёдности, является частью Восточной программы и проекта «Сахалин-3». Основная задача Восточной программы — газификация территории Восточной Сибири и Дальнего Востока.

#### Вручение верительных грамот послами иностранных государств

В Александровском зале Большого Кремлёвского дворца Владимир Путин принял верительные грамоты глав 20 дипломатических миссий.

В.ПУТИН: Уважаемые дамы и господа! Сердечно приветствую вас и поздравляю с началом почётной и ответственной миссии в Москве.

Вам предстоит серьёзная работа по развитию отношений между странами, которые вы представляете, и Россией. Мы заинтересованы в том, чтобы ваша деятельность была результативной, служила дальнейшему продвижению политического диалога, помогала повышать уровень торгово-экономических, инвестиционных связей и гуманитарных отношений.

http://президент.рф/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/19478

# Дмитрий Медведев посетил Хэфэйский научно-исследовательский институт физики плазмы и встретился со студентами и преподавателями Китайского университета науки и технологий

Председатель Правительства ознакомился с деятельностью НИИ физики плазмы, выступил перед студентами и преподавателями Китайского университета науки и технологий и ответил на их вопросы.

Целью проекта является проведение фундаментальных исследований, недоступных в других ускорительных центрах мира, направленных прежде всего на изучение сверхплотного ядерного вещества, существовавшего на ранних стадиях эволюции Вселенной, а также на выполнение широкого спектра инновационных и прикладных работ.

Прорабатывается вопрос об открытии новой российско-китайской научноисследовательской программы ОИЯИ в области криогенетики, новых сверхпроводящих материалов и магнитных элементов для реализации мегасайенспроектов «Комплекс Nica» и EAST.

http://government.ru/news/7705

## О решениях по вопросу об обращении подакцизных товаров (табачной и алкогольной продукции)

Дмитрий Медведев подписал протокол рабочего совещания в Правительстве, в котором, в частности, содержатся следующие поручения (резолюция от 10 октября 2013 года №ДМ-П11-73пр):

Минфину России (А.Г.Силуанову), Минэкономразвития России (А.В.Улюкаеву), Минсельхозу России (Н.В.Фёдорову), Минздраву России (В.И.Скворцовой) и Росалкогольрегулированию (И.П.Чуяну) проработать вопрос о замораживании или снижении уровня акцизов на алкогольную и табачную продукцию начиная с 2015 года, а также оценить возможные последствия принятия данного решения, в том числе в сфере здравоохранения и налогообложения.

Минфину России (А.Г.Силуанову), Минэкономразвития России (А.В.Улюкаеву) и МИД России (С.В.Лаврову) совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти продолжить работу по гармонизации ставок акцизов на табачную и алкогольную продукцию государств — членов Таможенного союза.

Росалкогольрегулированию (И.П.Чуяну), Минэкономразвития России (А.В.Улюкаеву) совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти разработать и представить в установленном порядке в Правительство Российской Федерации проекты нормативных правовых актов, предусматривающих внесение изменений в законодательство Российской Федерации в части:

- установления ограничения на ввоз физическими лицами на территорию Российской Федерации с территории государств членов Таможенного союза алкогольной продукции, а также административной ответственности за нарушение указанного ограничения;
- введения единой государственной автоматизированной информационной системы учёта объёма производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (ЕГАИС) для организаций, осуществляющих розничную торговлю алкогольной продукцией.

http://government.ru/orders/7698

### Прогноз социально-экономического развития Российской Федерации на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/activity/sections/macro/prognoz/doc20130924\_5

### Депутаты предлагают поддержать малый и средний бизнес в модернизации производства

На рассмотрении Госдумы находится законопроект, который предлагает ограничить процентную ставку по бюджетным кредитам, выдаваемым субъектам МСП на соответствующие цели.

На рассмотрении Госдумы находится законопроект № 364791-6 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», направленный на создание условий льготного государственного кредитования программ модернизации производства субъектов малого и среднего предпринимательства. Документ был внесен 21 октября группой членов фракции «Справедливая Россия».

Депутаты предлагают ввести такой вид поддержки, как «бюджетный кредит». Понятие должно быть прописано в федеральных, региональных или муниципальными программах развития субъектов МСП в соответствии с 209-Ф3.

http://smb.gov.ru/content/news/federal/general/m,f,763065/

### Прошел второе чтение законопроект об упрощенном бухучете для малого бизнеса

Речь идет о возможности для всех субъектов малого предпринимательства и отдельных форм некоммерческих организаций ведения бухгалтерской (финансовой) отчетности в упрощённом виде.

Документом вносятся изменения в федеральный закон «О бухгалтерском учете», согласно которым все субъекты малого предпринимательства и отдельные формы некоммерческих организаций получат право применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную (финансовую) отчетность.

В перечень лиц, освобожденных от обязанности вести бухучет, также включаются индивидуальные предприниматели и лица, занимающиеся частной практикой, уплачивающие единый налог на вмененный доход.

Применять упрощенные способы бухучета смогут также организации-участники проекта по осуществлению исследований, разработок и коммерциализации их результатов в соответствии с федеральным законом «Об инновационном центре «Сколково».

http://smb.gov.ru/content/news/federal/general/m,f,763093/

## В структуре Правительства Республики Татарстан появится новый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан

Указ о внесении изменений в отдельные указы Президента Республики Татарстан по вопросам правового статуса руководителя Полномочного представительства РТ в РФ подписал 22 октября 2013 года исполняющий обязанности Президента Республики Татарстан Ильдар Халиков.

«Установить, что Премьер-министр Республики Татарстан имеет восемь заместителей, - говорится, в частности, в документе. - В том числе одного первого заместителя Премьер-министра РТ, заместителя Премьер-министра РТ – министра сельского хозяйства и продовольствия, заместителя Премьер-министра РТ — министра информатизации и связи, заместителя Премьер-министра РТ — министра промышленности и торговли, заместителя Премьер-министра РТ — министра образования и науки, заместителя Премьер-министра РТ — руководителя Аппарата Кабинета Министров РТ, заместителя Премьер-министра РТ — Полномочного представителя РТ в Российской Федерации».

Документ подписан «в целях оптимизации государственного управления и обеспечения эффективной деятельности Кабинета Министров Республики Татарстан» и вступает в силу с 24 октября 2013 года.

Напомним, что в настоящее время Полномочным представителем РТ в Российской Федерации является Равиль Ахметшин, его кандидатура должна пройти процедуру согласования на должность заместителя Премьер-министра Республики Татарстан в Государственном Совете РТ.

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/235322.htm

### Премьер-министр РТ провел заседание Совета по контролю в сфере оборота алкогольной продукции

21 октября в Кабинете Министров РТ состоялось очередное заседание Совета по контролю за ситуацией в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции в Республике Татарстан под председательством Премьер-министра республики Ильдара Халикова.

Открывая Премьер-министр Татарстана поблагодарил заседание, присутствующих за слаженную работу во время проведения Универсиады-2013 – благодаря усиленному контролю надзорных органов, муниципальных глав образований Татарстане В зафиксировано случаев отравления не фальсифицированным алкоголем в период проведения мероприятия.

В ходе заседания Ильдар Халиков отметил положительную тенденцию снижения объемов реализации в республике алкогольной продукции, но в то же время выразил обеспокоенность о замещении легального алкогольного рынка

фальсифицированной продукцией, представляющей собой угрозу здоровью и жизни татарстанцев.

Премьер-министр Татарстана обратил внимание на прямую зависимость снижения объемов реализации легального алкоголя и увеличения количества отравлений суррогатами. Кроме того, Ильдар Халиков подверг жесткой критике муниципальные районы, на территории которых фиксируются случаи алкогольных отравлений среди детей и подростков.

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/235289.htm

### Под Казанью стартовала образовательная программа для глав муниципалитетов РТ

Образовательная программа "Развитие управленческих компетенций и профессионально значимых навыков глав муниципальных районов Республики Татарстан" стартовала сегодня на базе горнолыжного комплекса "Казань" в Верхнеуслонском районе РТ. С первой лекцией перед главами районных администраций выступил Премьер-министр Татарстана Ильдар Халиков.

Организаторами обучения глав муниципалитетов республики выступили Аппарат Президента РТ и Высшая школа государственного и муниципального управления Казанского федерального университета. Первый модуль программы на тему "Профессионализм и личность главы муниципального образования как эффективного лидера" главы муниципальных районов будут изучать, разбившись на две группы. Первая группа пройдет обучение с 23 по 26 октября, вторая - с 30 октября по 2 ноября. В течение четырех дней для слушателей образовательной программы предусмотрены интеллектуальная игра, а также ряд тренингов по психологии, эффективному лидерству в муниципальном управлении, ораторскому искусству и продуктивным техникам речевых коммуникаций, формированию имиджа и взаимодействию с прессой и общественностью.

Ильдар Халиков прочитал для участников программы лекцию на тему "Конкурентоспособность территории: роль лидера". "В Татарстане от лидеров особенно многое зависит на каждой территории", - подчеркнул И.Халиков.

По признанию Премьер-министра РТ, он в бытность главой муниципалитета и сам часто задавал себе вопрос о том, что является критерием эффективности его работы, и сейчас руководство Татарстана стремится создавать прозрачные и понятные инструменты оценки деятельности глав районов. Ильдар Халиков рассказал о подходах Правительства РТ к распределению средств в рамках республиканских программ - по словам Премьер-министра Татарстана, более эффективные муниципалитеты могут рассчитывать на большую долю в программах.

В ходе обсуждения главы муниципальных образований Татарстана задавали вопросы и высказывали предложения по улучшению объективности рейтинговых

показателей. В свою очередь Ильдар Халиков призвал глав активнее использовать для формирования отчетности информационные технологии, применять систему "Открытый Татарстан".

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/235239.htm

# Ильдар Халиков встретился с главой Государственного финансового управления в землях Луары и Атлантической Луары Кристианом Де Буадефр

С главой Государственного финансового управления в землях Луары и Атлантической Луары Министерства экономики и финансов Франции Кристианом Де Буадефр встретился сегодня Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков.

Стороны обсудили перспективы сотрудничества в 2014 году, а также текущую мировую ситуацию в области экономики и системы финансов.

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/235291.htm

### Вышла в свет книга Льва Овруцкого «Беседы с Минтимером Шаймиевым»

Сегодня в Казани представлена книга Льва Овруцкого «Беседы с Минтимером Шаймиевым». Презентация прошла в Республиканском агентстве по печати и массовым коммуникациям с участием собеседника автора - Государственного Советника Татарстана Минтимера Шаймиева.

С января по май 2012 года известный казанский публицист, историк и политический обозреватель Лев Овруцкий раз в неделю встречался и беседовал с Минтимером Шаймиевым. Результатом этих бесед стала его книга, которую представили сегодня общественности.

Лев Овруцкий до последнего никому не говорил о том, что серьезно болен. Это оставалось тайной не только для интервьюируемого им первого Президента Татарстана, но и для его семьи. Лев Мирович ушел из жизни 1 октября 2012 года. Поняв, что уже не успевает завершить работу над книгой «Беседы с Минтимером Шаймиевым», он поручил сделать это своей дочери Яне Овруцкой.

Книга Л.Овруцкого «Беседы с Минтимером Шаймиевым» издана тиражом в 3 тысячи экземпляров Татарским книжным издательством.

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/235352.htm